QUIZ A TEMA: Medicina urgenza emergenza 2

Quiz estratti dalla banca dati del sito
www.infermiereonline.altervista.org e

La banca dati contiene oltre 12000 quiz dei concorsi svolti sino ad ora
in tutta Italia.

1y Un paziente che presenta dispnea assume:
a) La posizione supina

b) La posizione ventrale

C) **La posizione ortopnoica

d) La posizione laterale sinistra
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2 |l propafenone trova indicazione nel trattamento di:

A** Fibrillazione atriale

B Blocco atrio-ventricolare (BAV) di | grado
C Blocco atrio-ventricolare (BAV) di Il grado
D Infarto miocardico

3 La TAC dell'encefalo senza mezzo di contrasto:

A non ha nessuna indicazione nella diagnostica dell'ictus ischemico

B solo se eseguita con mezzo di contrasto permette di discriminare
I'ictus ischemico dall'ictus emorragico

C €' I'unico modo per discriminare se il paziente si puo' giovarsi della
terapia trombolitica

D** serve ad escludere la presenza di emorragie
www.infermiereonline.altervista.org
» Quale tra le seguenti non & una complicanza tipica dell’ernia?




a) Strozzamento

b) Intasamento

c) **Fistolizzazione
d) Irriducibilita

5 La frattura bimalleolare instabile necessita di:

A bendaggio funzionale

B** stabilizzazione chirurgica
C stivaletto gessato

D gesso coscia-piede
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s |l segno di Trusseau e’ caratteristico:

A dell'ipercalcemia
B dell'iponatremia

C della crisi tireotossica
D* dell'ipocalcemia

n Lo Stato di Male Epilettico e’ definito come:

A Convulsioni continue della durata di 60 minuti

B* Convulsioni intermittenti della durata di 30 minuti, senza recupero di
coscienza tra le crisi

C Convulsioni intermittenti della durata di 30 minuti, con recupero di
coscienza tra le crisi

D) Convulsioni continue di durata sempre inferiore a 30 minuti
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s |l megacolon tossico e' complicanza di

A celiachia



B avvelenamento
C trauma
D** colite ulcerosa
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9 Cosa si intende per ""'door to ballon™?

A il tempo che intercorre tra la comparsa di dolore toracico e l'arrivo sul
paziente di un equipaggio dell'emergenza territoriale

B il tempo che intercorre tra I'arrivo dei soccorritori sul territorio ed il
gonfiaggio del manicotto per misurare la pressione arteriosa

C* in corso di dolore toracico il tempo che intercorre tra l'arrivo alla
porta dell'ospedale (Pronto Soccorso) ed il gonfiaggio del palloncino
per effettuare I'angioplastica coronaria percutanea.

D il tempo necessario a intubare il paziente che necessita di assistenza
respiratoria (cuffiare il tubo endotracheale)

il tempo di trasporto dalla porta dell'ospedale ai reparti di rianimazione
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19 L’0ssigeno é conservato:
a) **In bombole con I’ogiva bianca
b) In bombole con I’ogiva gialla
¢) In bombole con I’ogiva blu
d) In bombole con I’ogiva rossa

1y La sindrome della narcosi da CO2:

A non si verifica nella broncopneumopatia cronica ostruttiva (BPCO)
B non si verifica nelle patologie polmonari restrittive

C* nei soggetti ipercapnici il quadro clinico puo' peggiorare con la
somministrazione di O2

D si verifica nei quadri di ipocapnia cronica
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127 Un paziente affetto da botulismo quali segni presenta?

A* Segni neurologici con paralisi bulbare
B Ipersalivazione

C Ottundimento del sensorio

D Diarrea persistente
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13 Per emartro s’intende:

a) Emorragia in un arto

b) **Emorragia nel cavo articolare
c) Emorragia di origine arteriosa

d) Emorragia di origine sconosciuta
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199 Quali batteri causano piu' comunemente la colangite acuta?

A Pseudomonas
B Salmonella e Shigella

C Klebsiella, Mycoplasma e Clamydia
D ** E. Coli, B. Fragilis
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15 Per aneurisma dissecante s’intende:

a) Un aneurisma dei vasa vasorum

b) **Un aneurisma che scolla le tuniche arteriose
¢) Un aneurisma della cerebrale anteriore

d) Un aneurisma congenito addominale

19 La piu' comune causa di morte in donne che manifestano
eclampsia e' rappresentata da:



A rottura di fegato

B insufficienza renale acuta
C ** emorragia cerebrale
D embolia polmonare
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17 Quale delle seguenti complicanze possono comparire in
caso di annegamento?

A Ipotermia
B Polmonite ab ingestis

C Edema polmonare
D ** Tutte le precedenti
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199 L'Ingestione cronica di liquirizia puo' provocare:

A ipotensione e ipopotassiemia
B ipotensione e iponatremia
C ipertensione e iperpotassiemia

D * ipertensione e ipopotassiemia

199 Quale e' il farmaco di scelta per la cardioversione farmacologia
di una fibrillazione atriale quando vi sia una insufficienza
ventricolare sinistra?

A* amiodarone
B flecainide
C propafenone

D sotalolo

20 Una midriasi si rivela abitualmente nel coma:



A ipoglicemico
B* iperglicemico
C uremico

D da oppiacei

2y Nell'Infarto miocardico acuto (IMA) e' importante
somministrare?
A** Aspirina e beta-bloccanti
B Calcio-antagonisti e fleicanide
C Ringer lattato e vitamina K
D Nessuno dei precedenti

») Il Glasgow Coma Score (GCS) valuta il livello di coscienza di una
persona. Richiede la determinazione quantitativa di un
punteggio sulla base del rilievo di alcune variabili. Tutti i
seguenti parametri si ritrovano nella valutazione del Glasgow
Coma Score (GCS), TRANNE:

A** |e pupille sono uguali e reagenti alla luce

B 1l paziente obbedisce ai comandi

C Il paziente ha gli occhi aperti e parla

D Il paziente apre gli occhi in risposta ad un comando
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23 Nella radiografia diretta dell'addome, qual‘e’ il significato
della ""ansa sentinella"?

A indica un processo infiltrativo intestinale

B e' indice di ischemia intestinale con edema della parete intestinale e
dunque ipodiafania alla radiografia.

C suggerisce la presenza di aderenze dell'ansa intestinale con
ipomobilita’ della stessa.



D* rappresenta la distensione con o senza livello idro-aereo di
un‘ansa intestinale in corrispondenza di un'area di intestino
inflammata.
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29 Quale e' la percentuale di infarti del miocardio che si presenta
con un ECG non diagnostico?

AS5%
B 20%
C **50%
D 70%

25 Quale di queste sostanze e' usato come antidoto in corso di
emorragia da eparina?

A acetazolamide

B tromexan

C** solfato di protamina
D citrato di Na

2 Il Glasgow Coma Scale (GCS) prende in esame i seguenti
elementi:

A* Apertura occhi, risposte verbali, risposte motorie
B Chiusura occhi, risposte verbali, deficit neurologici
C Apertura occhi, analisi della memoria, deficit di lato

D Diametro delle pupille, risposte verbali, risposte motorie
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.7 Per bronchite cronica si intende:

A** Sindrome caratterizzata dalla presenza di tosse ed espettorato per
almeno 3 mesi e 2 anni consecutivi



B Sindrome caratterizzata dallo sviluppo di una progressiva riduzione
del flusso aereo espiratorio non completamente reversibile

C Sindrome caratterizzata da una riduzione del flusso aereo espiratorio
solitamente reversibile

D Sindrome caratterizzata da crisi di broncospasmo su base allergica

25 Se trovo un soggetto in apparente stato di perdita di coscienza,
cosa devo fare immediatamente?
A Inizio la rianimazione cardiopolmonare
B Inizio la respirazione bocca a bocca
C Vado a chiamare il 118

D** Stimolo il soggetto, valuto e verifico che vi sia perdita di
coscienza
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200 La terapia insulinica endovena. nelle sindromi iperglicemiche
(chetoacidosi diabetica e sindrome iperosmolare) si associa a

A** Riduzione della potassiemia
B Riduzione della calcemia
C Aumento della potassiemia

D Riduzione della sodiemia

) Nelle vittime di ipotermia severa: quale e' la modalita’
terapeutica piu’ appropriata?

A Somministrazione endovenosa di levotiroxina sodica 25 g ogni 8 ore
B* Riscaldamento attivo interno (ventilazione con O2 riscaldato e
umidificato,

somministrazione di liquidi riscaldati, riscaldamento con circolazione
extracorporea...)



C Massaggio e mobilizzazione continua degli arti del paziente
D Riscaldamento passivo esterno
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sy Definizione di "aprassia'':

A incapacita’ di riconoscere persone familiari, luoghi, oggetti noti

B perdita della capacita' di esprimere a parole o per iscritto idee coerenti 0
di capire il linguaggio parlato o di leggere

C** perdita della capacita’ di eseguire su richiesta particolari gesti o
movimenti, senza che vi sia paralisi

D ridotto autocontrollo nel dire o nel fare

2 Segni affidabili per differenziare tra sincope e crisi epilettica:

A** Morsus linguale e periodo post-critico

B Testimonianza oculare di scosse tonico-cloniche durante la perdita di
coscienza

C Perdita di urine
D Acufeni precedenti la perdita di coscienza

www.infermiereonline.altervista.org

33 Che concentrazione di ossigeno ha I'aria ambiente?

A 80%
B 10%

C 55%

D D* 21%
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s Quali tra le seguenti patologie non e' soggetta a denuncia
obbligatoria da parte del medico?




A febbre gialla

B** polmonite da Pseudomonas Aeruginosa
C tifo esantematico

D rabbia
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35 L'uso del carbone vegetale attivato e' indicato in tutte le
seguenti condizioni, tranne una. Quale?

A Avvelenamento da digitale
B Intossicazione da teofillina

C Ingestione di ovuli di stupefacenti
D ** Ingestione di caustici
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